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A) T. H, Morgan, Correns, Boveri, , Zimmer, East, Sewall Wright, Muller, Delbruck, Pincus, Chang, 
Wllson and many others,  A Remarkable and important collection of Offprints in Molecular Biology, 
Cytology, Genetics over 3500 items 

cataloged collection is now housed in individual protective sleeves. Arguably the largest group 
of important offprints available, outside of institutional holdings . Over 3500 offprint groups 
(some single offprints, some up to 110 offprints in each group), cataloged. Ask about details. 
Included are important offprints in Molecular Biology, Cytology, early genetics, zoology, 



botany. PaJaMo Experiment; Timofeev-Resovskij, Zimmer, Delbruck "The Green Paper"; 
Pincus and Chang Invitro, The Pill; Theodor Boveri, Edmund Wilson, early genetics, many 
others. Many inscribed, signed, or ownership stamp of early geneticists: Boveri, Edmund 
Wilson, Correns, and many others. A most important and comprehensive collection of 
offprints.A very important collection. arguably the most important collection of offprints offered 
on the open market in decades.. I doubt this collection could be duplicated with original 
copies, Provenance Will Provine          Was priced at $150,000   end of year price  $45,000 limited 
time  

(1)Ayala, Francisco Darwinian Versus Non-Darwinian Evolution in Natural 
Populations of Drosophila Reprinted from Proceedings of the Sixth Berkeley 
Symposium on Mathematical Statistics and Probability, Volume V: Darwinian, 
Neo-Darwinian, and Non-Darwinian Evolution. University of California Press, 
1972. Ownership stamp of Hampton L. Carson. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. $30.00

(2)BausenhardtDie Bedeutung der hoheren systematischen Kategorien fur das 
Evolutionsgeschehen Reprinted from Verhandlungen der Anatomischen 
Gesellschaft auf der 49. Versammlung in Heidelberg vom 16. bis 19. April 1951. 
Inscribed copy presented to Holtfreter, signed by the author. First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. $65.00

(3)Bingham, Brendan, Robert R. Sokal Host Tree Effects on the Morphology of 
Pemphigus populitransversus (Homoptera: Aphididae) Reprinted from Journal 
of the Kansas Entomological Society, 59(2), 1986, pp. 27-295. Ownership stamp 
of H.L. Carson. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $35.00

(4)Bove, Frank J. MS-222 Sandoz The Anaesthetic of Choice for Fish and Other 
Cold-Blooded Organisms Reprinted from Sandoz News Number 3, 1962. 
With price-schedule for MS-222 Sandoz laid in. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. $30.00

(5)Carothers, E. Eleanor The Maturation Divisions in Relation to the Segregation 
of Homologous Chromosomes Reprinted from The Quarterly Review of Biology, 
Vol. I, No. 3, July, 1926, pp. 419-435. Inscribed presentation copy, signed by the 
author. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $50.00

(6)Davenport, C.B. The Effects of Race Intermingling Reprinted from 
Proceedings of the American Philosophical Society Vol. LVI, No. 4, 1917. 
“Charles Benedict Davenport (June 1, 1866 – February 18, 1944) was a prominent 
American eugenicist and biologist. He was one of the leaders of the American 
eugenics movement.” (Wikipedia). First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. $45.00



(7)Davenport, Charles B., Harrison R. Hunt, George H. Schull Should Cousins 
Marry? Laws Against Cousin Marriages Reprinted from Eugenics Vol. II, No. 
8, August 1929. Ownership stamp of Lester W. Sharp. First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. $35.00

(8)Deringer, Margaret K. Set of Five Offprints by Margaret K. Deringer, National 
Cancer Institute, Bethesda Maryland, 1956-1962 Reprinted from various 
publishers, 1956-1962. Includes: “The Effect of subcutaneous inoculation of 4-o-
tolylazo-o-toluidine in strain HR mice” (1956), “Development of Tumors, 
Especially Mammary Tumors, in Agent-Free Strain DBA/2eB Mice” (1961), 
“Response of Strain HR/De Mice to Painting with Urethan” (1962), “Necrotizing 
Arteritis in Strain BL/De Mice” (1959), Occurrence of Tumers, Particularly 
Mammary Tumors, in Agent-Free Strain C3HeB Mice” (1958). First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. $125.00

(9)Detwiler, John D. Three Little-Known Clover Insects, The Clover-Head Weevil 
(Phytonomus Meles Fab.), The Lesser Clover-Leaf Weevil (Phytonomus 
nigrirostris Fab.), The Clover-Seed Weevil (Tychius picirostris Fab.) Published 
by the Cornell University Agricultural Experiment Station, Ithaca, New York, 
May 1923, Bulletin 420. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 
$25.00

(10) Dobzhansky, Theodosius, Carl EplingThe Suppression of Crossing Over in 
Inversion Heterozygotes of Drosophila Pseudoobscura Reprinted from 
Proceedings of the National Academy of Sciences, Vol. 34, No. 4, pp. 137-141, 
April 1948. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $40.00

(11) East, E.M., J.B. Park Studies on Self-Sterility, II, Pollen-Tube Growth 
Reprinted from Genetics 3, 353-366, July 1918. Ownership stamps of Karl Sax 
and EM East. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $40.00

(12) Ely, Charles A., Bei-Loo Chen Immunological Studies of the Luteinizing 
Hormone. I. Identification of the Antigenic Componentes of Sheep Luteinizing 
Hormone and the Development of a Serologically Specific Antiserum Reprinted 
from Endocrinology, Vol. 79, No. 2, August 1966, pp. 362-372. Ownership stamp 
of Robert H. Foote. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 

$35.00

(13) Ewing, Larry L. Some factors affecting testosterone, dihydrotestosterone, 
5a-Andro-stan-3a, 17B-diol, and 5a-Androstan-3b, 17b-diol secretion by in vitro 
perfused rabbit testes Reprinted from Hormonal Regulation of 



Spermatogenesis. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $35.00

(14) Griggs, Robert F. A Reducing Division in Ascaris Reprinted from 
The Ohio Naturalist, Vol. VI, No. 7, May 1906. Inscribed presentation copy, 
signed by the author. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 

$50.00

(15) Gustafson, Ake, Ivar Gadd Mutations and Crop Improvement, I-III and 
VI-VII Reprinted from Hereditas 53 & 55, 1965-1966. Includes: 
“Introductory Comments,” “The Genus Lupinus (Leguminosae),” “Ipomoea 
Batatas (L.) Poir. (Convolvulaceae),” “The Genus Avena L. (Gramineae),” and 
“The Genus Oryza L. (Gramineae).” First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. $125.00

(16) Gustafson, F.G. Comparative Studies on Respiration, IX, The Effects of 
Antagonistic Salts on the Respiration of Aspergillus Niger Reprinted from the 
Journal of General Physiology, September 20, 1919, Vol. II, No. 1, pp. 17-24. 
First separate edition. Offprint. Original wrappers. $35.00

(17) Hammond, John Recent Progress in the Physiology of Animal 
Reproduction Reprinted from Recent Progress in Animal Reproduction. 
Ownership stamp of Robert H. Foote. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. $40.00

(18) Harris, J.Arthur On the distribution and correlation of the sexes 
(staminate and pistillate flowers) in the inflorescence of the aroids arisarum 
vulgare and arisarum proboscideum Reprinted from Bulletin of the Torrey 
Botanical Club 42: 663-673. Januray 22, 1916. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. $45.00

(19) Harrison, Ross G. Set of 9 Offprints by Ross G. Harrison, 1920-1947 
Reprinted from various publishers, 1920-1947. Includes: “Experiments on the lens 
in Amblystoma” (1920), “Experiments on the Development of the Gills in the 
Amphibian Embryo” (1921), “Facsimile of the first announcement of The Journal 
of Experimental Zoology, Retrsopect 1903-1945” (1945), “Wound healing and 
reconstitution of the central nervous system of the amphibian embryo after 
removal of parts of the neural plate” (1947), “Heteroplastic Transplantation in 
Amphibian Embryos” (1929), “Cellular Differentiation and Internal Environment” 
(1940), “Esperimenti d'innesto sul cestello branchiale di Clavelina lepadiformis 
(Muller)” (1930), “Lorande Loss Woodruff 1879-1947” (1947), “Relations of 
Symmetry in the Developing Embryo” (1945). First separate edition. Offprint. 



Original wrappers. $200.00

(20) Hayes, H.K.Set of 3 Offprints by H.K. Hayes 1918-1919 Reprinted 
from various publishers, 1918-1919. Includes: “Breeding Small Grains in 
Minnesota” (1919), “First Generation Crosses Between Standard Minnesota Corn 
Varieties” (1919), “Normal Self-Fertilization in Corn” (1918). Ownership stamps 
of Karl Sax and EM East. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 
$65.00

(21) Hayes, H.K., P.J. Olson First Generation Crosses Between Standard 
Minnesota Corn Varieties Reprinted from The University of Minnesota 
Agricultural Experiemtn Station, Bulletin 183. August 1919. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. $35.00

(22) International Congress of Genetics Registration Bulletin and Call for 
Abstracts XVIth International Congress on Genetics. With invitation letters to 
William Provine, List of registrants, and blank registration forms. Original 
wrappers. $50.00

(23) Kofoid, Charles Atwood The Biological and Medical Significance of the 
Intestinal Flagellates Paper presented before the Second Pan American 
Scientific Congress, Washington, USA, December 27, 1915-January 8, 1916. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. $35.00

(24) Matsuda, Hideo Cytological Studies of Giant Petunia Reprinted from 
Kagami Kenkyu Hokoku, Research Bulletin of the Gifu Imperial College of 
Agriculture, 28. Ownership signature of J.T. Baldwin Jr. Ownership stamp of 
William Campbell Steere. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 
$45.00

(25) McKetchnie, Stephen W., Paul R. Ehrlich, Raymond R. White Population 
Genetics of Euphydryas Butterflies. I. Genetic Variation and the Neutrality 
Hypothesis Reprinted from genetics 81: 571-594, November 1975. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. $45.00

(26) Miner, John Rice Notes on a Case of Human Inbreeding Reprinted 
from The American Naturalist, Vol. LVI, March-April 1922. Ownership stamp of 
Julian Huxley. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $45.00

(27) Mohr, Otto L. Genetical and Cytological Proof of Somatic Elimination 
of the Fourth Chromosome in Drosophila Melanogaster Reprinted from Genetics 



17: 60-80, January 1932. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 
$35.00

(28) Moss, F.A. Scholastic Aptitude Tests for Medical Students Reprinted 
from the Journal of the Association of American Medical Colleges, January 1933. 
First separate edition. Offprint. Original wrappers. $30.00

(29) Moureau, Ch. Revue Scientifique, No. 10 – 1er Sem. 50E Annee 
Ownership stamp of EN Harvey. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers $35.00

(30) Ostenfeld, C.H., Rosenberg, O. Experimental and Cytological Studies in the 
Hieracia, I. Castration and Hybridisation Experiments with some Species of 
Hieracia Reprinted from Saertryk af Botanisk Tidsskrift, 27 Bind, 3 Haefte, 
Kobenhavn 1906. Inscribed to E. Lehmann. “In collaboration with O. Rosenberg, 
he was one of the first to confirm that some plants could form asexual seeds, now 
called (apomixis). Their experiments repeated those of Gregor Mendel with 
Hieracium hybrids, showing that Mendel had observed a mixture of sexual 
recombination and apomixis.” (Wikipedia). Includes a figure illustrating the 
parents used and the progeny derived from their hybridization experiments with 
Hieracium. 1 and 2: Hieracium excellens, 3: H. pilosella, 4; H. aurantiacum, 5: H. 
excellens × aurantiacum, 6: H. excellens × pilosella, 7: H. pilosella × 
aurantiacum, 8: H. pilosella. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 

$250.00

(31) Pavillard, J Kofoidinium Velleloides Reprinted from Annales de 
Protistologie, Volume, Issue, and Year Unkown. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. $35.00

(32) Remington, Charles L. A New Sibling Papilio from the Rocky Mountains, 
With Genetic and Biological Notes (Insecta, Lepidoptera) Reprinted from 
Postilla, Peabody Museum of Natural History, Yale University, Number 119, 10 
May 1968. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $35.00

(33) Roberts, Elmer Correlation Between the Percentage of Fat in Cow's 
Milk and the YieldReprinted from Journal of Agricultural Research, Vol. XIV, No. 
2. July 8, 1918. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $35.00



(34) Satina, Sophia, A.F. Blakeslee, Amos G. Avery Balanced and 
Unbalanced Haploids in DaturaReprinted from Journal of Heredity, Vol XXVIII, 
No. 6, June 1937. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $35.00

(35) Selbmann, Margot Uber die Brachbarkeit des Glukose-Testes im 
Zervikalsekret der Hundin zur Bestimmung der Ovulation Inaugural 
dissertation to obtain the degree of Doctor of Veterinary Medicine, Ludwig-
Maximilians University Munchen. Ownership stamp of Robert H. Foote.Includes 
a letter from W. Baier to R.H. Foote and translation of the dissertation to English 
along with “two pictures of the applied instruments.” First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. $65.00

(36) Shields, Gerals F. Analysis of Mitochondrial DNA of Pacific Black Brant 
(Branta bernicla nigricans) Reprinted from The Augh Vol. 107, No. 3, July 
1990. Ownership signature of H.L. Carson. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. $35.00

(37) Sinden, Richard R., Ronald S. Cole Topography and Kinetics of Genetic 
Recombination in Escherichia coli treated with psoralen and light Reprinted 
from Proceedings of the National Academy of Sciences, Vol. 75, No. 5, pp. 2373-
2377, May 1978. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $30.00

(38) Sokal, Robert R., Jacqueline Bird, Bruce Riska Geographic Variation in 
Pemphigus populicaulis (Insecta; Aphididae) in Eastern North America

Reprinted from Biological Journal of the Linnean Society, Vol. 14, No. 2, 
pp. 163-200, September 1980. Ownership signature of H.L. Carson. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. $35.00

(39) Sokal, Robert R., Jacqueline Bird, Bruce Riska Geographic Variation in 
Pemphigus populicaulis (Insecta; Aphididae) Reprinted from Biological 
Journal of the Linnean Society, Vol. 15, Part 3, pp. 201-233, May 1981. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. $35.00

(40) Sokal, Robert R., Jacqueline Bird, Bruce Riska Geographic Variation in 
Variability of Pemphigus Populicaulis Reprinted from Systematic Zoology, 
Vol. 30, No. 1, 1981, pp. 58-70. Ownership signature of H.L. Carson. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. $35.00

(41) Sokal, Robert R., Theodore Crovellow, Robert S. Unnasch Geographic 



Variation of Vegetative Characters of Populus deltoides Reprinted from 
Systematic Botany, Vol. 11, No.3, pp. 419-432. Ownerhsip signature of H.L. 
Carson. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $35.00

(42) Stephenson, J. On a Collection of Oligochaeta from the Lesser Known 
Parts of India and From Eastern Persia Reprinted from Memoirs of The 
Indian Museum, Vol. VII, No. 3, April 1920. Stamp “With the author's 
compliments.” First separate edition. Offprint. Original wrappers. $75.00

(43) Stitt, Loyd L. Reduction of the Vegetative Growth of Alfalfa by Insects 
Reprinted from Journal of Economic Entomology 41: (5): 739. January 7, 1949. 
Stamp “With Compliments of the writer.” First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. $35.00

(44) Sturtevant, A.H. Linkage in the Silkworm Moth Reprinted from The 
American Naturalist, Vol. XLVIII, May 1914. Ownership signature of Franz 
Schrader. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $35.00

(45) Templeton, Alan R., Charles F. Sing, Anna Kessling, Stephen Humphries A 
Cladistic Analysis of Phenotype Associations with Haplotypes Inferred From 
Restriction Endonuclease Mapping, II. The Analysis of Natural Populations 
Reprinted from Genetics 120: 1145-1154, December 1988. Ownership stamp of 
H.L. Carson. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $35.00

(46) Templeton, Alan R., Helmut Hemmer, Georgina Mace, Ulysses S. Seal, 
William M. Shields, David S. Woodruff Coadapted Gene Complexes and 
Population Boundaries Mechanically reproduced. In press in Ralle & Ballou, 
Zoo Biology. Ownership stamp of H.L. Carson. Original wrappers. $35.00

(47) Tomkins, D.J., W.F. Grant Differential respons of 14 weed species to 
seven herbicides in two plant communities Reprinted from Canadian Journal of 
Botany, Vol. 52, No. 3, 1974, pp. 525-533. Ownership signature of W.S. Flory. 
First separate edition. Offprint. Original wrappers. $35.00

(48) Uhlenhuth, Eduard Set of four offprints by Eduard Uhlenhuth 1917-
1920 Reprinted from various publishers, 1917-1920. Includes: “Does the thymus 
gland of mammals when given as good to amphibians exert any specific influence 
upon the organism?” (1917), “On the role of the thymus in the production of 
tetany” (1917), “Regeneration and Neoteny” (1920), “Is the influence of thymus 
feeding upon development, metamorphosis and growth due to a specific action of 
that gland?” (1918). First separate edition. Offprint. Original wrappers.  125.00



(49) Wehrle The Clover-Seed Caterpillar Published by the Cornell 
University Agricultural Experiment Station, Ithaca, New York, June 1924, 
Bulletin 428. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $25.00

(50) Welch, Robert M. A Developmental Analysis of the Lethal Mutant L(2)GL 
of Drosophila Melanogaster Based on Cytophotometric Determination of Nuclear 
Desoxyribonucleic Acid (DNA) Content Reprinted from Genetics Vol. 42, No. 
5, September 1957. Ownership stamp of LC Dunn. First separate Edition. 
Offprint. Original wrappers. $35.00

(51) White, George F., Adrian Thomas Properties of Fish and Vegetable Oil 
Mixtures Reprinted from Bulletin of the United States Bureau of Fisheries, 
Volume XXXII, 1912. Stamp “Wilson Collection.” First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. $35.00

(52) White, George F., Adrian Thomas A New Method for the Determination 
of the Food Value of Proteins, With Application to Cynoscion Regalis Reprinted 
from Bulletin of the United States Bureau of Fisheries, Volume XXXII, 1912. 
Stamp “Wilson Collection.” First separate edition. Offprint. Original wrappers. 

$35.00

(53) Whitney, D.D. The Influence of External Conditions Upone The Life 
Cycle of Hydatina Senta Reprinted from Science, N.S. Vol. XXXII, No. 819, 
Pages 345-349, September 9, 1910. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. $35.00

(54) Wodsedlek, J.E. Studies on the Cells of Cattle with Special Reference to 
Spermatogenesis, Oogonia, and Sex-Determination Reprinted from 
Biological Bulletin, Vol. XXXVIII, No. 5, May 1920. Ownership stamp of 
N.Fasten and J.A. Weir. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 
$35.00

(55) Wood, P.D. Two Offprints by P.D. Wood 1975 &1976 Reprinted from 
Animal Production. Includes: “A Note on the Effect of Twin Births on Production 
in the Subsequent Lactation” (1975), “Algebraic Models of the Lactation Curves 
for Milk, Fat and Protein Production, with Estimates of Seasonal Variation” 
(1976). Includes a letter from PD Wood, Milk Marketing Board, to Robert H. 
Foote. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $35.00

(56) Zittle, Charles A., Robert A. O'Dell Set of four offprints by Charles A. 
Zittle and Robert A. O'Dell, 1941-1942 Reprinted from The Journal of 



Biological Chemistry, Vol. 141, 142, & 144. 1941-1942. Ownership stamp of 
Robert H. Foote. First separate edition. Offprint. Original wrappers. $85.00


